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Esercizio 1

Un mazzo di carte & costituito dalle 13 carte di cuori. Si girano, una dopo
Valtra, tutte le 13 carte. Calcolare la probabilitd che:

(a) fra le prime n carte girate non ci sia n& asso ng il re (con n < 11);

(b) la seconda figura esca al decimo posto, sapende che la prima figura esce
all’ottavo posto.

Esercizio 2 _
Sia X una variabile aleatoria con la seguente densita:

k
- T=a7 2<aw<d
x(@) { 0 altrove

i) calcolare il valore di k;

ii) calcolare E(1 ~ X)%

it} ricavare la funzione di ripartizione di X;
iv) ricavare la distribuzione di ¥ == VX,

Esercizio 3
Siano X;, per i = 1,2,... variabili aleatorie indipendenti e tutte esponenziali
di parametro A. Si studi la convergenza della seguente successione

VX + e VX wnc}

T

Ln = exp{

dopo aver opportunamente determinato la costante c.
[Si ricorda che " (3/2) = /n /2]
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